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PROT. N. 18811 DEL 06-08-2018
A V  V I  S  O     P U B B L I C O
IN ESECUZIONE ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE   N. 17  DEL  23/03/2018   “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL COMPOSTAGGIO DOMESTICO”
SI RENDE NOTO

che l’Amministrazione Comunale al fine di sensibilizzare i cittadini a rispettare l’ambiente, promuove la pratica del compostaggio domestico per ridurre la produzione di rifiuti urbani biodegradabili, al fine di diminuire il conferimento in discarica, favorendo il riuso.

L’utente al fine di poter aderire al compostaggio domestico, deve disporre sul territorio comunale di un idoneo spazio che offra la possibilità di praticare il compostaggio, come un giardino, un orto, uno spazio in genere
Di seguito si elencano i principali scarti che meglio si prestano al compostaggio domestico:

a) Bucce e scarti di frutta e verdura, scarti vegetali di cucina;

b) Fiori recisi appassiti, piante domestiche;

c) Pane raffermo, gusci d’uova;

d) Fondi di caffè, filtri di tè;

e) Erba, foglie, paglia ecc.;

f) Rametti, trucioli, cortecce e potature in piccole quantità;

g) Cenere di legna in piccole quantità;

h) Fazzoletti di carta, carta da cucina, salviette (non colorati e non imbevuti di detergenti o prodotti chimici in genere);

i) Avanzi di carne, pesce, salumi e formaggi.

Alle utenze domestiche che praticano il compostaggio della frazione organica dei rifiuti urbani con le modalità previste dal  regolamento comunale si applicherà una riduzione nella misura del 20% sulla tassa dei rifiuti.
Al fine di ottenere le agevolazioni di cui sopra, le utenze domestiche, dovranno aderire alla pratica del compostaggio, utilizzando la modulistica predisposta dall’Ufficio Tributi.
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