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   Comune di Melilli                            (Libero Consorzio Comunale  di Siracusa)
P R O G E T T O – QUADRO ECONOMICO
PER L’AFFIDAMENTO SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO A FAVORE DEGLI STUDENTI PENDOLARI RESIDENTI NEL TERRITORIO COMUNALE DI MELILLI, ISCRITTI E FREQUENTANTI ISTITUTI SCOLASTICI SITI NEI COMUNI LIMITROFI - ANNO SCOLASTICO 2019/2020 - 
TRATTE: 

-  MELILLI/SIRACUSA E VICEVERSA   
                              -  VILLASMUNDO/AUGUSTA E VICEVERSA
CIG: 80161987DA

PREMESSO: 

           che la Regione Sicilia, tramite la propria Legge n. 24/1973,  garantisce attraverso i comuni il  trasporto  gratuito agli alunni, della scuola dell'obbligo e delle scuole  medie  superiori,   che  si  recano  presso  altro  comune  per frequentare  scuole  pubbliche statali o paritarie qualora non esista nel comune di residenza la corrispondente scuola pubblica;
          che, in conformità alle disposizioni contenute nella suddetta L.R. 24/1973 e s.m.i.,   questa Amministrazione Comunale ha sempre garantito il trasporto scolastico agli studenti pendolari residenti  a Melilli centro e nelle Frazioni di Villasmundo e di Città Giardino, frequentanti i vari istituti scolastici esistenti presso i comuni limitrofi, dalla data di inizio e fino alla data di chiusura delle attività scolastiche, secondo il calendario scolastico regionale vigente;
         che, dall’anno scolastico 2012/2013,  considerata la indisponibilità dell’A.S.T., titolare delle tratte,  a  garantire il servizio si è reso necessario procedere all’indizione di procedure di scelta del contraente per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico per le tratte  Melilli/SR – Villasmundo/SR – Villasmundo/Carlentini/Lentini;
TENUTO CONTO ora:
· della richiesta del Comune di Melilli avanzata all’A.S.T.  di attivazione del servizio, ns. nota  Prot. n. 13514 del 18/06/2019;
· dell’incontro tra l’Amministrazione Comunale e l’AST provinciale di Siracusa, tenuto nella Casa Comunale il 26/06/2019 durante il quale l’azienda, tra l’altro,  chiarisce che:

1. allo stato attuale la stessa già effettua il servizio di trasporto riguardante gli studenti pendolari Città Giardino - Belvedere - Siracusa ed effettua, inoltre, regolarmente il servizio extraurbano nelle tratte di ns. interesse:

Villasmundo-Siracusa; Villasmundo-Lentini; Villasmundo-Carlentini
2. che, per quanto riguarda, invece, il servizio di trasporto degli studenti pendolari da Melilli per Siracusa e vic. e da Villasmundo per Augusta e vic., tale problematica è stata trasferita presso la Superiore Direzione Generale di Palermo, in quanto riattivare tali servizi è sicuramente più complesso.
· della richiesta di disponibilità a garantire il servizio trasporto alunni pendolari residenti nel Comune di Melilli, frazione di Villasmundo, tratta Villasmundo-Augusta e viceversa, avanzata dalla sottoscritta Dirigente del II Settore alla Società Scionti di Catania con nota n. 15663 del 18/07/2019 e della conseguente risposta della ditta di trasporti interpellata che replica negativamente come da comunicazione ns. prot. n. 16131 del 25/07/2019;
VISTO l’Avviso Pubblico prot. n. 12441 del 05/06/2019 a firma della Responsabile pro tempore di questo Sevizio volto ad invitare i genitori degli studenti pendolari interessati ad inoltrare  apposita istanza per ottenere il rilascio dell’abbonamento, utile al trasporto dei loro figli, riguardante  l’anno scolastico in procinto di avviamento;

 TENUTO CONTO  che gli studenti pendolari residenti in  questo Comune, per il prossimo anno scolastico 2019/2020,  in ossequio al predetto invito, stanno  avanzando richiesta di rilascio del predetto abbonamento afferente il servizio nelle premesse indicato; 
CHE, alla data odierna, sono pervenute n.399 istanze tendenti al rilascio di tesserini di abbonamento scolastico da parte di utenti di Melilli e  Villasmundo rispettivamente per Siracusa e Augusta;
CONSIDERATO CHE per assicurare il servizio che garantisce il  diritto allo studio degli studenti pendolari di Melilli Centro, arrotondando in eccesso, occorrono giornalmente 5 pullman di cui 1 da 89 posti a sedere, 2 da 59 e 2 da 53, mentre per gli studenti della frazione di Villasmundo ne occorrono 1 da 55 e 1 da 32.

CHE detto totale, sulla scorta dei dati degli anni precedenti,  è suscettibile di variazione e che, pertanto,  l’Amministrazione comunale si riserva di poter disporre l’impiego di un numero minore o maggiore di mezzi, in relazione all’utenza effettiva, a seguito di ampliamento o riduzione del servizio, il chè comporterà la rideterminazione in aumento ovvero in diminuzione del costo giornaliero di noleggio;
TENUTO CONTO CHE per l’anno scolastico interessato le attività didattiche, per come risulta dal calendario scolastico regionale, hanno avuto inizio il 12 settembre 2019 e si concluderanno il 6 giugno 2020.
CHE il presente progetto considera il periodo 07/10/2019-06/06/2020;
      CHE:

· il servizio dovrà essere espletato per le giornate di attività didattica disposte dal calendario scolastico, 

· il servizio, riservato agli studenti pendolari residenti nel territorio comunale di Melilli, iscritti e frequentanti istituti scolastici siti nei comuni limitrofi, prevede la presa in carico e il trasporto degli stessi nei percorsi summenzionati, nei giorni ricadenti nel periodo di attività scolastica, relativamente ai programmi di viaggio (orari) ed ai punti di raccolta secondo l’ubicazione degli Istituti scolastici frequentati dagli studenti;

· la dotazione degli autobus deve garantire la regolare esecuzione del servizio in ogni circostanza, tenendo conto dell’eventuale impiego di mezzi di scorta;

· gli orari di servizio devono consentire, agli studenti trasportati, il rispetto assoluto degli orari di ingresso in tutti gli Istituti scolastici frequentati ed il rientro al proprio domicilio nel minor tempo possibile;

· gli itinerari e i punti di raccolta dovranno essere stabiliti in collaborazione con l’ufficio Pubblica Istruzione;

· l’espletamento del servizio dovrà tener conto della sede di ciascun Istituto scolastico frequentato dagli studenti residenti di Melilli centro e Villasmundo:

· il servizio dovrà essere espletato secondo le seguenti fasce orarie:

	PERCORSO
	ANDATA
	RITORNO

	MELILLI- SIRACUSA
	ORE 7,00
	ORE 13,00 – 13,30 – 14,30



	VILLASMUNDO-AUGUSTA


	ORE 7,00
	ORE 13,30 – 14,15




· per assicurare il servizio trasporto scolastico agli studenti, è necessario il noleggio di autobus con conducente, pari a n. 7 (sette);
Qui di seguito si elencano gli Istituti scolastici frequentati dagli studenti richiedenti:

· Liceo Classico “T. Gargallo” 

· Liceo Scientifico “O. M. Corbino” 

· Liceo Scientifico “L. Einaudi”

· Magistrale “Quintiliano”;  

· Istituto d’Arte “Gagini”

· Istituto Tecnico Commerciale “F. Insolera” 

· Istituto Tecnico Commerciale “A. Rizza” 

· Istituto Tecnico Industriale “E. Fermi” 
· Istituto Tecnico per Attività Sociali presso Istituto d’Arte “Gagini”

· Istituto Tecnico Nautico “G. A. della Targia” 

· Istituto Professionale per il Commercio presso l’Istituto Tecnico Commerciale “F. Insolera”;

· Istituto Professionale Alberghiero;

· Istituto Professionale per l’Industria e l’Artigianato “P. Calapso” 

· Istituto Professionale per l’Agricoltura  

· I Istituto d’Istruzione secondaria superiore “Megara”
· II  Istituto d’Istruzione secondaria superiore “Ruiz”
· Istituto “Marconi”
· Istituto Comprensivo “Principe di Napoli”
CHE, all’atto dell’affidamento, sarà fornito l’elenco definitivo degli Istituti frequentati dagli studenti e relativi orari; 

STABILIRE:

a) che il corrispettivo giornaliero offerto è da intendersi fisso, invariabile e comprensivo di ogni prestazione e di ogni altro onere per i mezzi di trasporto, personale addetto, assicurazione e quant’altro non indicato;
b) il prezzo posto a base di gara viene fissato in complessivi € 1.703,16 giornalieri, oltre I.V.A. al 10%, determinato in funzione al numero di autobus da noleggiare, tenendo conto di istanze per rilascio di tesserini di abbonamento scolastico pervenute presso l’ufficio Pubblica istruzione. Detto costo scaturisce dal seguente calcolo, al netto dell’IVA:
€ 378,48, costo giornaliero singolo pullman da 89 posti x 1
      € 229,08, “          “                        “                da 53, 55 e 59  posti x 5
€ 179,28  “          “                        “                da 32 posti x 1
Il quadro economico dell'appalto in oggetto è il seguente:
€ 1.703,16x186 giorni di scuola, come da calendario scolastico= € 316.787,76 per cui:
· € 316.787,76 importo a base di gara, oltre IVA 10% pari ad € 31.678,77
Gli oneri per gli incentivi di cui all’art. 113 D.L.gs 50/2016  verranno  impegnati  con successivo atto stante l’impossibilità attuale, sopra richiamata, della loro quantificazione ed  ipotizzando comunque fin da adesso che si possa trovare un’eventuale copertura nel ribasso d’asta;

La spesa complessiva relativa al quadro economico è pari a  € 348.466,53. 


L’avvio del servizio in questione, per il prossimo anno scolastico, dovrà essere garantito dal 7 ottobre 2019, e comunque dalla data di effettivo affidamento del servizio,  fino al 6 giugno 2020.


Si precisa, infine, che l’Amministrazione Comunale si riserva di non affidare, revocare o sospendere parzialmente o totalmente il servizio affidato qualora la Regione Sicilia – Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della Mobilità o la Società A.S.T. titolare regionale delle tratte e rinunciataria del servizio e/o altro operatore economico autorizzato dall’Assessorato competente, preveda/garantisca e/o disponga il reintegro parziale o totale del servizio in questione, stante che  ancora si attende il riscontro alla nota di sollecito inviata dalla sottoscritta  al summenzionato Assessorato Regionale e all’Ast in data 09/08/1019, prot. n. 17038.
                 
               


  Il Responsabile del II  Settore

      
                                                          
                 Maria Sebastiana Ferraro
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